



### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 构建起强大的公共卫生体系 为维护人民健康提供有力保障

新华社北京9月15日电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《构建起强大的公共卫生体系，为维护人民健康提供有力保障》。

文章强调，人民安全是国家安全的基石。我们要强化底线思维，增强忧患意识，时刻防范卫生健康领域重大风险。只有构建起强大的公共卫生体系，健全预警响应机制，全面提升防控和救治能力，织密防护网、筑牢筑实隔离墙，才能切实为维护人民健康提供有力保障。

文章指出，要改革完善疾病预防控制体系。疾病预防控制体系是保护人民健康、保障公共卫生安全、维护经济社会稳定的重要保障。要立足更精准更有效地防，在理顺体制机制、明确功能定位、提升专业能力等方面加大改革力度。要建立稳定的公共卫生事业投入机制，改善疾病预防控制基础条件，完善公共卫生服务项目，优化完善疾病预防控制机构职能设置，加强国家级疾病预防控制机构能力建设，健全疾控机构和城乡

社区联动工作机制，创新医防协同机制，加强疾控人才队伍建设，建设一批高水平公共卫生学院。

文章指出，要加强监测预警和应急反应能力。要把增强早期监测预警能力作为健全公共卫生体系当务之急，完善传染病疫情和突发公共卫生事件监测系统，加强实验室检测网络建设，建立公共卫生机构和医疗机构协同监测机制，健全突发公共卫生事件应对预案体系，强化基层卫生人员知识储备和培训演练，深入开展卫生应急知识宣教。各级党委和政府要建立定期研究部署重大疫情防控等卫生健康工作机制。

文章指出，要健全重大疫情救治体系。要全面加强公立医院传染病救治能力建设，完善综合医院传染病防治设施建设标准，提升应急医疗救治储备能力。要优化医疗资源合理布局，统筹应急状态下医疗卫生机构动员响应、区域联动、人员调集，建立健全分级、分层、分流的传染病等重大疫情救治机制，完善城乡三级医疗服务网络，加强国家医学中心、区域医疗中心等基地建设，提升重

大传染病救治能力。

文章指出，要深入开展爱国卫生运动。要总结新冠肺炎疫情防控斗争经验，丰富爱国卫生工作内涵，创新方式方法，推动从环境卫生治理向全面社会健康管理转变，解决好关系人民健康的全局性、长期性问题。要全面改善人居环境，加强公共卫生环境基础设施建设，倡导文明健康绿色环保的生活方式，推动将健康融入所有政策，把全生命周期健康管理理念贯穿城市规划、建设、管理全过程各环节。

文章指出，要发挥中医药在重大疫情防控中的作用。中西医结合、中西药并用，是这次疫情防控的一大特点，也是中医药传承精华、守正创新的生动实践。要加强研究论证，总结中医药防治疫病的理论和诊疗规律，加强古典医籍精华的梳理和挖掘，建设一批科研支撑平台，改革完善中药审评审批机制，促进中药新药研发和产业发展。加强中医药服务体系建设，强化中医药特色人才培养，加强对中医药工作的组织领导，推动中西医药相互补充、协

调发展。

文章指出，要完善公共卫生法律法规。要有针对性地推进传染病防治法、突发公共卫生事件应对法等法律制定和修订工作，健全权责明确、程序规范、执行有力的疫情防控执法机制。普及公共卫生安全和疫情防控法律法规，推动全社会依法行动、依法行事。

文章指出，要发挥科技在重大疫情防控中的支撑作用。生命安全和生物安全领域的重大科技成果是国之重器，一定要掌握在自己手中。要加大卫生健康领域科技投入，发挥新型举国体制的优势，集中力量开展核心技术攻关，持续加大重大疫病防治经费投入，加快补齐我国在生命科学、生物技术、医药卫生、医疗设备等领域的短板。

文章指出，要加强国际卫生交流合作。继续履行国际义务，发挥全球抗疫物资最大供应国作用，全面深入参与相关国际标准、规范、指南的制定，分享中国方案、中国经验，提升我国在全球卫生治理体系中的影响力和话语权，共同构建人类卫生健康共同体。

### 陶方启在市信访局开门接访时强调

## 带着感情带着责任 积极为群众排忧解难

本报讯 9月15日上午，市委书记陶方启在市信访局开门接访。副市长郭金友，市直相关部门、宣州区委主要负责人参加接访，部分市“两代表一委员”及市委法律顾问等参加。

陶方启接待了2批来访群众，反映的事项涉及征迁安置、抚恤金发放等问题。接访中，陶方启仔细倾听群众诉求，详细了解事情原委，与相关部门单位共同分析、研究解决办法。就征迁安置事项，陶方启与群众深入沟通交流，对大家带头拆迁、支持城市建设发展的做法表示感谢，要求相关单位针对群众反映的诉求，严格按照政策办事，加强政策宣传

解读，提高群众的知晓率，做到科学安置、合理安置、和谐安置，不断提高群众满意度。就抚恤金发放问题，陶方启要求有关部门和单位对照政策、按照标准及时发放到位，坚决维护职工群众的合法权益。

陶方启在接访中强调，信访工作事关群众切身利益，事关社会和谐稳定。要坚持依法依规，尊重历史、尊重事实，带着感情、带着责任，积极为群众排忧解难。各级各部门要强化为人民群众服务的宗旨意识，做到干部多担当，让群众少跑路，想方设法把群众合法合理的诉求解决好。

(本报记者 刘畅)

## 宛溪河二期改造工程 首个城市综合体封顶

### 推进宣城高质量发展

本报讯 日前，记者从宛溪河综合整治(二期)指挥部办公室了解到，目前，宛溪河二期周边棚户区改造工程正在如火如荼开展，工程中首个城市综合体东方国际项目已经封顶，预计明年“五一”前能交付使用。

根据规划，宛溪河二期改造工程分A、B、C三个区域(不含宛溪河西岸的北门改造范围，该段已随北门旧城改造一并实施)分步进行。A区域为凤凰桥至鳌峰桥段及周边区域，B区域为凤凰桥至济川桥以北300米段及周边区域，C区域为济川桥以北300米至皖赣铁路段及周边区域。

因征迁难度和投资开发资金需求大等原因，二期改造进度有所推迟。不过，目前，B区域棚户区改造范围内的土地征收工作已经全部完成，并已有两块地进入改造状态。

最早开始改造的B3-1区(老汽车站区域)，即市民熟知的东方国际城市综合体，已经全部封顶，进入内装饰状态，预计明年“五一”前能交付使用，新宣州农贸市场就设置在这处商业综合体的1-2层，3-33层为住宅楼。

另一正在改造的地块为B1区，具体范围是：东至宛溪南路，南至叠嶂路，西至南山路，北至老宣州市场北边界。目前，这里也进入建设阶段，部分建筑已经封顶。



宛溪河二期工程首个城市综合体已经封顶，预计明年五一前交付使用。

### 走向我们的小康生活 美丽乡村巡礼⑬

## 燎琳村里风光好

■本报记者 余健 特约记者 刘茹



燎琳村一角。本报记者 叶竟文 摄

进入广德市杨滩镇燎琳村，清新气息扑面而来。

这个有着千年历史的“状元村”，是全国首批天然氧吧，也是广德市唯一荣获“绿水青山就是金山银山”实践创新基地的乡村。

燎琳的美丽，源于一点一滴的积累、经年日久的提升。

### 齐心扮靓家园

走在村里的鹅卵石小道上，远处溪水潺潺，近处错落有致的石头老屋掩映成趣，田园风光引人入胜。

今日美景，出自全村齐心协力的共建。2013年，周边的村民，都在如火如荼地进行美丽乡村建设。乡亲们萌生了热切的期盼：什么时候轮到咱们村呢？

时任村党总支书记赵昌琳想大伙之所想，急大伙之所急，给每位村民送去了一份《征求意见书》，“大家意见最集中的是，要发展必须先修路。”

村“两委”积极争取了项目和资金，村民们积极行动起来配合征迁和修路。“大家没要一分钱赔偿款，村里没请一个施工队，村民们都无偿自发地拆掉了自家土地上的房子。”38处在征迁范围内的无功能用房，只用了一个多月的时间，就全部拆除完成。

然而，道路修建的难题又来了。用于铺路的鹅卵石造价高、损毁大，项目资金实在难以承受。

“河道里的鹅卵石多，咱们自己修路！”在上梧溪村村组长杨家明的号召下，男女老少齐出动，纷纷下河采集鹅卵石。你一筐、我一担，不到一周的时间，就采集到了十几吨鹅卵石。有了村民的全力配合，道路从征迁到建好，只花了半年不到的时间。

心往一处想，劲往一处使，拧成一股绳，燎琳村后期的美丽乡村建设过程十分顺利。村里总共无偿拆除了87间批棚，修建了敦锡亭、游步道、拦河坝、停车场、百家宴广场，还对村内水沟进行了维修、绿化、亮化。

如今，村里的主干道都已建成，行路难的问题一去不复返。走在村里，文明新风尚处处可见。道路两旁的电线杆悬挂着醒目的公益广告，农家屋墙上绘着孝老爱亲、谦友友善的宣传画。

在三治文化广场，退休老教师吟诵自己的新作，展现“状元村”深厚的积淀；热闹的广场舞，合着欢快的节奏，跳出新农村的活力。“大家有空就来唱戏听戏，也不打麻将了，闹矛盾的也少了。”下梧溪村村组长杜可明风趣地说，这日子越过越舒心。

### 民宿渐成气候

美丽乡村建设中，燎琳村因势利导打造一些小景观、小节点，完成民居风貌改造和必要的绿化、美化、亮化。

(下转第四版)

### 认真学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神

#### 市卫健委

本报讯 日前，市卫健委党组召开扩大会议，传达学习习近平总书记考察安徽和在扎实推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神，以及省委常委会扩大会议、市委常委会扩大会议精神，布置安排市直卫健系统贯彻落实工作。委党组成员、机关各处室领导干部，委直属机关党委所属党组织主要负责人、机关党委专职副书记参加会议。

会议指出，市直卫健系统要立即开展集中学习，掀起学习习近平总书记讲话精神的高潮。一是要提高政治站位。充分认识到习近平总书记到安徽考察体现了对安徽的深切关心，对全省发展具有重大意义。总书记考察时的重要讲话，赋予了安徽新使命，为全省发展描绘了新蓝图，要坚决落实到思想上、行动上。二是要深入学习领会。要贯彻落实好总书记的重要讲话精神，重点做好四个方面工作：要深入学习贯彻总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神，毫不松懈地做好秋冬季疫情防控工作；要全面贯彻落实总书记关于公共卫生应急管理体系的重要讲话精神，科学做好“十四五”规划谋划工作；要认真贯彻落实总书记关于脱贫攻坚工作的重要讲话精神，扎实抓好健康脱贫工作；要认真贯彻落实总书记关于全面从严治党的重要讲话精神，持续纵深推进党的建设。三是要切实增强政治自觉。要迅速掀起学习习近平总书记讲话精神的热潮，要开展大学习、大讨论，要组织大宣讲、大调研，要做好大贯彻、大落实，以学习成果推动全市卫健事业开创新局面。(本报记者 谭艺莹)

#### 市应急局

本报讯 日前，市应急局召开党组扩大会议，传达学习习近平总书记考察安徽和在扎实推进长三角一体化发展座谈会上重要讲话精神，以及省委、市委常委会扩大会议精神，研究谋划贯彻落实工作。

会议强调，一是突出抓好“大学习”，结合《习近平谈治国理政》等，认真学习、深学、反复学，做到学深悟透，结合实际融会贯通。二是突出抓好“大宣传”，结合安全培训、执法检查等，深入一线宣传，集民智解民忧，汇聚各方力量抓好应急管理工作。三是突出抓好“大贯彻”，结合灾后恢复重建、应急指挥平台建设、危险化学品及尾矿库监测监控系统建设，针对性地谋划建设一批基础性重点项目，切实提升自然灾害和安全生产风险防范能力；要突出以防为主抓落实，全面梳理总结防汛救灾经验教训，认真研究制定“十四五”时期防汛救灾减灾工作，切实维护人民群众生命财产安全；要聚焦高危行业防风险，融入服务于监管之中，合力攻坚，会同危险化学品、非煤矿山、金属冶炼企业全面排查管控安全风险，以安全形势平稳为传统行业转型升级护航。要突出党建引领提升，始终把党的政治建设摆在首位，强作风、守规矩、严纪律，做到忠诚干净担当作为。(本报记者 谭艺莹)

### 距防空警报试鸣还有 2 天